

国内

我国个体工商户1.14亿户

据新华社北京电 市场监管总局统计显示,截至2023年1月,我国市场主体达1.7亿户,其中全国登记在册个体工商户达1.14亿户,约占市场主体总量三分之二、带动近3亿人就业。今年,市场监管总局将实施个体工商户分型分类差异化精准帮扶机制、深入推进质量技术帮扶、推动个体工商户年报改革,以更实举措、更大力度支持个体工商户健康发展。

个体工商户量大面广、情况复杂,既有养家糊口的“小商户”,也有颇具规模的“大个体”。今年针对个体工商户发展水平和发展特点采取差异化措施,加大对执着坚守、特色鲜明、新产业新业态等个体工商户的“拔尖”扶持培养,开展分型分类培育试点。根据经营规模、营收水平等,将个体工商户划分为生存型、成长型、发展型,分别立足于“活下来”“持续经营”和“发展壮大”进行有针对性的培育。鼓励地方从实际出发,支持“名特优新”4种类型的个体工商户创新发展,提升区域内个体工商户发展总体水平。

赵文君

FAST已发现超740颗脉冲星

新华社贵阳电 记者14日从FAST运行和发展中心获悉,截至目前,被誉为“中国天眼”FAST的500米口径球面射电望远镜已发现740余颗新脉冲星。

FAST运行和发展中心常务副主任、总工程师姜鹏介绍,近年来,“中国天眼”在快速射电暴起源与物理机制、中性氢宇宙研究、脉冲星搜寻与物理研究、脉冲星测时与低频引力波探测等方向持续产出成果,大大增加了人类有效探索的宇宙空间范围。此前,“中国天眼”已发布多个重要成果,包括观测到快速射电暴的起源证据、发现首例持续活跃重复快速射电暴、探测到快速射电暴靠近环境的动态演化、发现迄今宇宙最大原子气体结构等,多篇研究成果发表在《科学》《自然》等国际权威学术期刊上。欧东衢



春耕图

2月14日,石家庄市赞皇县黄家沟樱桃种植基地,果农进行人工授粉。初春时节,农民抢抓农时,翻整田地,播种育苗,各地呈现出一派春耕农忙景象。

新华社发

长三角

嘉善长三角零工市场启用

晚报综合消息 日前,嘉善长三角零工市场正式启动,通过构建“嘉善长三角零工市场”平台应用,线上线下联动,有效解决灵活就业人员信息不对称、薪资支付缺乏保障、劳务纠纷等问题,为“零工族”提供从求职、培训、就业、保障到维权的全链条服务。

“嘉善长三角零工市场”平台应用,目前已入驻企业超300家,注册人数超4000人,成交超2000人次。未来,嘉善将以长三角零工市场西塘分市场为标杆,建成9个镇街零工分市场和若干零工服务点,实现平台入驻企业2000家以上,平台就业2万人次以上,灵活就业人员人均增收5000元以上。据《新民晚报》



做好准备 迎接开学

2月13日,在上海市市长宁区天山第一小学,返校的学生领取新书。近日,上海的中小学校陆续组织学生返校,在学习、防疫、后勤等方面做好准备,迎接开学。2月15日,上海约165万名中小学生和53万名幼儿将迎来新学期。

新华社发

国际

美国一男子驾货车撞击路人

据新华社纽约电 据多家美国媒体报道,13日上午,一名男子驾驶货车在美国纽约市布鲁克林区撞击路人,导致1人死亡、8人受伤,其中包括一名在执法过程中受伤的警察。肇事男子现已被警方控制。

纽约市警察局长基钱特·休厄尔在当天下午举行的新闻发布会上说,尚无证据显示这一事件与恐怖主义有关。

据美联社报道,死者是一名44岁的男子,因头部受伤在被撞击几小时后死亡。肇事男子今年62岁,有精神病史并曾因袭击他人入狱。肇事男子日前从佛罗里达州租用了一辆货车,并不住在纽约,但他儿子居住在布鲁克林区。目前,纽约市警方仍在对事件进行调查,未公布肇事者动机。

刘亚南

缅甸一火车站遭炸弹袭击

新华社仰光电 据缅甸国家管理委员会13日向媒体公布的消息,该国南部勃固省良礼彬镇火车站当天遭炸弹袭击,造成3人死亡、9人受伤。

消息说,爆炸造成1名男子和1名女子当场死亡,另有10人受伤并被送往附近的医院接受治疗,其中1名伤者在途中死亡。委员会公开的照片显示,火车站站台在爆炸中遭到大面积毁坏。也有缅甸媒体说,从交通和通讯部获悉爆炸共造成5人死亡。缅甸国家管理委员会说,爆炸是武装组织实施的,安全部队正在抓捕武装分子。

张东强

南非北部发生两车相撞事故

新华社约翰内斯堡电 南非北部林波波省交通管理部门14日说,该省13日发生一起汽车相撞事故,造成至少20人死亡、60多人受伤。

林波波省交通和社区安全部门说,当地时间13日下午,在该省一条交通干道上,一辆运钞车失控与一辆公共汽车迎头相撞。据悉,公共汽车随后从桥上坠入河中。事故导致至少20人死亡,另有60多人受伤,其中10人重伤。伤者已被送往医院救治。谢江

谢哈布丁当选孟加拉国总统

新华社达卡电 孟加拉国选举委员会13日发布公告,宣布由执政党人民联盟提名的穆罕默德·谢哈布丁当选孟加拉国新任总统。

在当天早些时候举行的新闻发布会上,选举委员会主席卡齐·阿瓦勒说,由于在规定时间内没有其他候选人向选举委员会提交竞选文件,谢哈布丁作为唯一候选人当选。他将于今年4月接替任期届满的现任总统阿卜杜勒·哈米德。

文体

中国足协主席陈戌源被查

晚报综合消息 据湖北省纪委监委网站消息,中国足球协会主席、党委副书记陈戌源涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

据《新京报》

中国30人参加世界棒球经典赛

据新华社东京电 美国职业棒球大联盟日前宣布了参加3月世界棒球经典赛的20支球队的参赛名单,中国队由30人组成,其中包括父亲是中国人、母亲是日本人的真砂勇介。

世界棒球经典赛是由美国职业棒球大联盟策划的国际棒球大赛,首届比赛于2006年举行,本届比赛是第五届,由20个受邀国家和地区的代表队在四个赛区举行,中国队与日本队、澳大利亚队、韩国队以及捷克队分在B组,比赛在东京的巨蛋体育场举行。中国队将在3月9日首战对阵东道主日本队。

王子江 岳晨星

杨凌农科城马拉松4月9日开跑

新华社西安电 14日,记者从陕西杨凌示范区管委会举行的新闻发布会上了解到,2023杨凌农科城马拉松赛将于4月9日上午8点鸣枪开跑。

本届赛事设马拉松、半程马拉松和全民欢乐跑三个项目,同时举办两个“赛中赛”——中国警官马拉松赛和杨凌大学生半程马拉松赛。赛事总规模18000人,其中马拉松7000人,半程马拉松6000人,全民欢乐跑(5公里)5000人。杨凌农科城马拉松赛创办于2015年,是陕西省首个被中国田径协会认证的马拉松金牌赛事。

姚友明



京剧《大唐贵妃》即将亮相

2月14日,京剧演员史依弘在媒体见面会上演唱《大唐贵妃》中的唱段。当日,上海京剧院新版京剧《大唐贵妃》主创人员在国家大剧院举行媒体见面会,该剧主演史依弘等分享了该剧台前幕后的创排故事。上海京剧院新版京剧《大唐贵妃》将于2月17日至19日亮相国家大剧院,这也是该剧版《大唐贵妃》在北京的首次演出。

新华社发

《众神之怒》曝“英雄”版预告

晚报综合消息 2月14日,DC超级英雄电影《雷霆沙赞! 众神之怒》发布“英雄”版预告片,主角比利全面成长变身超级英雄沙赞,带领家族火热开战。影片将于3月17日在中国内地与北美同步上映。

预告片中,一直把自己当成孩子的比利,在一次意外中摇身一变成为世界瞩目的超级英雄沙赞。面对突如其来的身份转换,沙赞一边学会接受,一边对抗前来复仇的三位女神。然而,这个看似不成熟的超级英雄,却在世界面临危机之际,成长为一个顶天立地的斗士。

据《新京报》